

游泳世锦赛：陈若琳找回状态

新华社喀山7月27日体育专电(记者 李嘉 周欣)第5次参加世锦赛的跳水名将陈若琳27日在喀山一扫数月前的低迷,和刘蕙瑕搭档,以绝对优势赢得了女子双人10米台的金牌。中国队当日还获得了男子1米板的金牌和花样游泳集体技术自选的银牌。

陈若琳在上半年的两站国内选拔赛中成绩不佳,未能入选世锦赛单人10米台,但是经过一个多月的备战,这位两届奥运冠军已经找回了状态,她和刘蕙瑕在决赛中表现几乎完美,以359.52分夺冠,加拿大组合以339.99分获得银牌,朝鲜队获得第三名。

“今天我们表现得非常好,应该是最近跳得最好的一次。”陈若琳说,“能发挥出这样的状态我非常高兴。”

“前段时间我状态非常差,一度觉得自己要被淘汰,然后选拔赛选上之后的那一个多月练得比较辛苦,每天回去瘫在床上都不想动,治疗都能睡着在床上。但是确实有效果,这次比赛感到各方面水平都提高了一块,真的特别开心,也特别感谢领队。”陈若琳说。

在男子1米板比赛中,17岁的世锦赛新兵谢思埸顶住了压力,以485.50分夺冠,队友何超出现失误,仅仅收获了第7。乌克兰人伊利亚·卡瓦沙和美国选手迈克·希克森分别获得第二、三名。

“很激动,没想到第一次参加世锦赛就能拿到冠军。”谢思埸说,他今年初才从跳台转到跳板。“现在跳板感觉还没有那么踏实,还很飘,不能像老队员那样稳定。”

当日花样游泳进行了集体技术自选的决赛,花游霸主俄罗斯队毫无悬念夺冠,成绩是95.7457分。中国队以1.3分的差距获得第二名。中国队表演的节目叫《骸骨之城》,音乐取自电影《骸骨之城》之圣杯神器,表现了人性黑暗与光明的斗争。日本队获得第三名。

黄雪辰赛后说:“其实在训练时,有时候我们的表现也非常好,足以和俄罗斯队抗衡,但是她们非常稳定,每一次表演都能发挥出高水平,相比之下我们还有很多细节需要改进。”

中国游泳队当日抵达喀山,游泳比赛将于8月2日打响。



7月27日,陈若琳(右)/刘蕙瑕在颁奖仪式上。 新华社记者 孟永民 摄

“鬼吹灯男团”亮相 李光洁负责“耍帅”

本报讯(记者 秦华 杨丽萍)昨日,电影《鬼吹灯之九层妖塔》在京举行发布会,导演陆川携赵又廷、李光洁、李晨等四位男主演亮相。至此,这部即将于国庆档公映的冒险巨制“战斗值”首度曝光,胡八一(赵又廷饰)也将与他的革命战友(李光洁饰)和良师益友(李晨饰)展开一场“神出鬼没”的冒险旅程。

据了解,从河南平顶山走出的演员李光洁此次在片中饰演全新组织749局局长,他为胡八一之后展开的种种探险铺平了道路,并成为漫漫征途中的革命战友,最终他们共同揭开一段人类与鬼族时隔千年的秘密史,完成异族交往史的一次壮举。发布会上,李光洁被赵又廷吐槽:“他对下属有浓浓的爱,但也是一个挺不靠谱的领导。所有任务指派我们去做,他自己耍帅、喝茶、乘凉,出生入死永远都是我们,他就只要耍帅的就好了。”

当被问及与赵又廷、凤小岳、唐嫣这些小伙伴合作时,跟谁最合拍?李光洁表示:“电影的人物关系比较复杂而有趣,凤小岳跟唐嫣都是我的下属。而对于赵又廷扮演的胡八一,我跟李晨的角色站的角度有些不一样,我们对于胡八一的爱和恨,还有保护,是很复杂的,把它们融合在一起,会在这个电影里呈现出不一样的韵味。”

盛世中超的健康隐患 ——中超军备竞赛市场观察

罗比尼奥、保利尼奥、登巴巴、古德约翰森……随着一众曾在欧陆叱咤风云的强援加盟,中超在今年夏天的引援总投入超过5500万欧元。根据德国网站《转会市场》的数据,这个数字约合人民币3.8亿元,它不仅创造了中超二次转会投入的新纪录,而且相比去年更是翻了一番。

实力球员纷至沓来,半程后中超联赛形成的格局悄然间已被重塑和改变。不过在中超话题日趋火热的背后,三大隐患悄然间已翻然而至。

实用主义“害惨”年轻人

阿洛伊西奥、巴尔克斯、海森、高拉特……放眼望去,如今中超联赛射手榜前十位中只有郜林一名本土射手。上赛季表现最好的“土炮”武磊本赛季21轮战罢仅收获7粒进球排在射手榜第11位,排名榜首的阿洛伊西奥目前的进球数是他的两倍还多。

“领头羊”与联赛第四只差5分,长春亚泰队虽然排名第九但距降级区也只有5分,在首尾两端激烈缠斗的“诸强”,此时几乎全部都失去了培养本土射手的环境和耐心。“洋枪”们身价虽高,但招之即战、战之即胜;“土炮”们即便偶露峥嵘,也只能说明俱乐部在市场上淘到好货。专卖店的大品牌费是贵,可真是一分钱一分货,就是再不济买来也能拿出手,当个装饰、赚个眼球。

日本联赛早年也引进过不少“洋枪”,济科、邓加、劳德鲁普等球员都在职业生涯末期赴J联赛“淘金”。不过与中超相比,日本人用“老枪”的行为显然要精明许多:一是只赚吆喝却不烧太多钱;二是“啃老”不会挤压年轻人太多上场时间,老将不仅能给年轻人更多指点,而且在退役后甚至还会留下帮助日本发展足球。这直接推动了日本在亚洲足球版图上的“逆袭”。

反观各路中超豪门,除非伤病或两线作战情非得已,否则正当打之年之外援中前场球员几乎是铁打不动的主力,如此实用主义与其说是急功近利,倒更像是“饮鸩止渴”。我们不禁要问,如此一来今后当升国旗、奏国歌的国际大赛打响,谁为国足“摧城拔寨”?

俱乐部运营仍不规范

今年二次转会期,孙可天价转会风波留下了独特印记。尽管最终孙可暂时回到“娘家”江苏队,然而这起事件给足球人的思考不止于斯:如果俱乐部处理不好与赞助商的关系,那么最终不仅双方利益都蒙受损失,甚至优秀的球员也会受牵连;人无远虑,必有近忧,如何既让赞助商持续保持对足球项目的热情,又让其不任性、不“越位”?这恐怕是“盛世中超”不能回避的话题。

虽然《中国足球改革发展总体方案》中提出,要“鼓励具备条件的俱乐部逐步实现名称的非企业化”,但目前看来,绝大多数中超俱乐部的法人治理结构仍不完善,俱乐部决策仍是冠名企业搞“一言堂”,在个别俱乐部,主教练与行政管理的权责仍不清晰,其对球队引援缺乏话语权。

当然也有好消息,恒大淘宝俱乐部本月初就其股份进入全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)挂牌并公开转让事宜经过董事会决议、股东大会批准,并提交挂牌申请。业内普遍认为,这不仅是中国足球俱乐部登陆资本市场的光彩,而且有望彻底改变足球市场的传统运营模式。在示范效应的带动下,2025年的5万亿体育产业产值目标不再遥不可及。

球场文明仍是“镜中月”

山东鲁能队主教练库卡与助理裁判詹姆爆发冲突,广州恒大淘宝队林面对对手球迷辱骂先用“扇脸”动作庆祝进球,继而在场外抛鞋怒砸球迷……在这个夏天,与联赛关注度一同上涨的不仅有气温,还有绿茵场各方的脾气。在联赛中,教练、球员、裁判和球迷都有不同程度的“劣迹”出现,建设球场文明,依旧任重道远。

球迷希望欣赏球员精湛的球技、完美的配合和激烈的对抗,没人愿意看到推推搡搡。遗憾的是,一些球员、教练员仍顶风违纪,频繁上演打打闹闹的“全武行”。对于这些粗暴行为,广大球迷深恶痛绝。另外,“观赛嘴净,人走场净”也是一名合格球迷观赛应有的基本素质,但如今,球场不文明行为逐渐成为足球文化“代表”,国骂、侮辱性的比喻、激光笔,已经成为场上屡禁不止的“毒瘤”。

文明是需要引导和训练的,在呼吁球迷文明观赛的同时,我们呼吁足协、赛区及时打好管理和引导工作的“补丁”。比如对球场不文明行为的增加,能否考虑应当借鉴国外经验,对有严重不文明行为的球迷建立“黑名单”,限制其观看比赛直至终身禁止观赛。此外,可考虑根据部分球迷“劣行”对俱乐部扣分、降级。要让球迷认识到,自己的一言一行都与球队休戚相关,爱它,就请不要伤害它。

联赛走势积极向好,中国足球也在缓慢爬坡,在这个时间节点,谁都不愿看到花团锦簇的繁华世界转眼之间成为悠远的冰冷追忆。教练、球员、裁判和球迷都应加强自身修养,以大丈夫的气概,养稳重成熟的浩然之气,只有各参与方共同努力、共同呵护,联赛才会进步,绿茵场才会更加文明,中国足球才能更加健康地发展。

新华社记者 姚友明 朱翔 王浩明

本报邀名家名师与您聊中学生阅读

“郑风沙龙·悦读”活动今举行

本报讯(记者 秦华)今日下午4:00,本报将在中原图书大厦一楼三希堂举办以“中学生如何阅读”为主题的沙龙活动。本报特别邀请了河南省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者乔叶,郑州外国语中学语文高级教师谢玲霞担任主讲嘉宾,她们将到场与广大家长、学生就中学生阅读问题进行深入交流。活动为公益性,欢迎大家来参加。

中学生时期是人生观、价值观形成的关键时期,相比成人阅读,中学生的阅读显得尤为关键,毫不夸张地说,很可能一本书会影响孩子的一生。现在的中学生升学压力大,学业负担重,留给课外阅读的时间十分有限,那么,他们应该选读什么书?如何将阅读更

好地与作文能力结合起来呢?今日下午,两位主讲嘉宾将围绕这些学生和关心的问题说道说道。

两位主讲嘉宾在各自的领域都很有影响力:乔叶,河南省文学院专业作家,河南省作家协会副主席,已出版散文集《天使路过》、小说《最慢的是活着》《认罪书》等作品多部,曾获庄重文文学奖、华语文学传媒大奖、北京文学奖、人民文学奖以及中国原创小说年度大奖,首届锦绣文学奖等多个文学奖项,2010年中篇小说《最慢的是活着》获首届郁达夫小说奖以及第五届鲁迅文学奖。

谢玲霞,语文高级教师,河南省骨干教师,郑州市教育教学先进个人,郑州市普通中学教育教学先进工作者,郑

州市新长征突击手,市级优秀班主任,所带班级被评为郑州市文明班级,先后多次在省、市级优质课比赛中获奖,多篇论文及成果在市级以上评比中获奖,有着丰富的一线教学经验。

今日下午的活动分为嘉宾主讲和互动交流两个环节。在互动交流环节,家长和学生在阅读中有什么困惑,可直接与两位嘉宾交流,获取有价值的建议。值得一提的是,凡参与现场互动交流的读者,还可以获得由中原图书大厦准备的精美笔记本。

本次活动是本报主办的“郑风沙龙·悦读”第三期沙龙活动,近期,我们将组织“悦读”系列的最后一期活动,聚焦成人阅读,对此感兴趣的读者,可继续关注我们的后续报道。

建业放假休整 周五开始训练

本报讯(记者 刘超峰)由于国家队将参加东亚四强赛,中超联赛将为国家队让路停摆半个月。昨天,打完与上海申花队比赛后,建业全队放假休整四天,周四晚上重新集中,周五开始训练。由于时间关系,几名外援将不回国休假,而在郑州自行调整,而其他队员可以暂时与家人团聚。

一球兵败上海滩,让建业已经五轮没有尝到胜利果实,因此教练组也不敢丝毫轻松,毕竟8月12日将迎来领头羊上海上港,这对建业来说将是一场艰苦的战役,而主场打完上港之后,接下来又将是一周双赛,客场挑战强势回归的贵州人和、之后主场又将迎来与争冠队伍山东鲁能对决,这三场主场都是硬仗,稍有疏忽,很有可能被后面的队伍迅速追上。因此未来的半个月,对于建业将是关键的备战期。

另外继建业一线队一球兵败上海滩之后,昨天,中超预备队第21轮比赛在上海继续进行,经过90分钟激战,建业预备队未能替一线队报仇,最终以0:1负于申花预备队。

东亚四强赛临近 河南两玫瑰入选

本报讯(记者 刘超峰)打完第21轮中超联赛之后,8月1日-9日,国家男女足将在江城武汉迎来东亚四强赛的较量。由于入选国家队的于汉超等脚脚在联赛中意外受伤,足协征调张池明、冯鹏龙、饶伟辉、王彤加盟,可惜本次国家队依然没有建业的身影。但在女足国家队中,河南队的姜佳惠和雷佳慧依然入选参加本次东亚四强赛。

国际足联赛程显示,东亚四强赛男足的比赛并没有安排在正式的国际比赛日内进行,这意味着参赛队球员所在俱乐部拒绝放队员参赛合情合理。中国足协相关人士确认,日本足协、韩国足协已经通知东亚足联,不会征调其国家队在海外俱乐部效力的球员参加东亚四强赛,日、韩两支国家队都将依仗本国联赛主力军,而中国队除了受伤的几员大将之外,将派出最强阵容出战。

相比于世界杯的阵容,这次中国女足名单有所调整。在联赛中表现不俗的刘俊、高琦入选,因伤错过世界杯名单的杨丽回归,转会到长春队的门将王诗朦取代赵丽娜入围第三门将。而张睿、马君两名大将落选了这期名单。从阵容来看,中国女足基本保持了最强阵容。

《新步步惊心》：中规中矩话穿越

本报讯(记者 杨丽萍)暑期档小成本爱情片,大抵都有相似套路:以爱情为核,喜剧元素做料,俊男靓女撑场。若想在影片扎堆的暑期档占据一席之地,内容、阵容、话题度缺一不可。昨日下午,由陈意涵、窦骁等主演的穿越爱情片《新步步惊心》在奥斯卡大上海影城试片,受此前备受好评的剧版《步步惊心》影响,昨日试片影院座无虚席,但反馈来看,影片质量明显低于观众预期。

与剧版相同,电影《新步步惊心》根据桐华同名小说《步步惊心》改编,剧情方面,影版进行了压缩和改编。

省象棋少年锦标赛落幕

嘉年华吹起别样“象棋风”



本报讯(记者 陈凯 文/图)经过两天激烈角逐,2015年河南省“老张省青杯”象棋少年锦标赛暨首届河南省象棋少年嘉年华,日前在驻马店市驿都大酒店落下帷幕。最终,郑州小天才棋校、开封市(中国象棋培训中心)和周口小天才棋校获得本次比赛的团体前三名。与往届赛事不同的是,本次比赛首次举行了象棋嘉年华活动,这也是我省乃至全国首次在象棋比赛中引入嘉年华活动,丰富多彩的嘉年华活动在赛场吹起别样“象棋风”,让整个比赛犹如一场象棋的大聚会。

河南省象棋锦标赛是我省象棋项目的一项传统赛事。本次比赛由河南省棋类协会、河南省全民健身协会、驻马店市体育局主办,驻马店市青少年体育俱乐部、郑州弈强文化传播有限公司承

办,郑州日报体育部、驻马店日报报业集团天中云报等单位协办。比赛共吸引了来自全省各地的300余名小棋手参赛,这些小棋手来自我省各地市棋协、学校、棋院俱乐部等单位,代表了我省少年棋手的最高水平。本次比赛分为男子个人赛、女子个人赛和团体赛三个竞赛项目,比赛赛制均采用7轮积分编排制。其中男子个人赛分为7个年龄段,女子个人赛分3个年龄段。团体赛中,每支参赛队男子个人7-10岁组各选一名成绩最好者计算团体成绩。

本次比赛最大的亮点就是比赛期间同时举行了象棋少年嘉年华活动。“亲子双人赛”“大师车轮战”“少年擂台赛”“象棋书画展”四个精彩的活动把所有参与比赛的人都联系到了一起,无论是参赛小选手,还是陪同家长抑或是嘉宾大师。家长与孩子一起参加比赛,在“亲子双人赛”中加深对象棋的理解,增进感情;小棋手有幸与象棋大师王兴业过招,在“大师车轮战”中提高技艺;“少年擂台赛”则为各参赛队中的小棋手搭建了一个一较高下的擂台;谁说下象棋的棋手只会下棋?画画、书法、弹吉他、吹葫芦丝等等

是样样精通,“琴棋书画展”则成了棋手们展现多才多艺另一面的“舞台”。

谈及举办本次象棋少年嘉年华的意义,赛事组委会副主任党俊告诉记者,“我们在这比赛中引入嘉年华活动,一方面是为了增加比赛的观赏性,另一方面,也是通过嘉年华活动,让更多人去了解中国象棋,让家长能了解孩子的内心世界。同时,也让小棋手们有机会与大师过招,增长棋艺,进一步增加对中国象棋的兴趣。展现少年棋手的另一面,展现他们生活中的另一部分。更重要的是通过这个活动的举办,促进中国象棋在我省的发展和普及。以后这样的活动,我们还会经常举办。”



河南三将随队出战亚锦赛 中国男排为里约最后一搏

本报讯(记者 陈凯)中国男排于27日下午从北京出发,踏上了征战伊朗男排亚锦赛的征程。在中国男排出战本次亚锦赛的12人名单中,河南天冠男排三名球员崔建军、焦帅和李渊博榜上有名。本届亚锦赛关乎明年里约奥运会男排落选赛的资格,中国男排的小伙子们也将为参加里约奥运会做最后一搏。

2015年男排亚锦赛将于7月31日-8月8日在伊朗德黑兰举行,共16支队伍参赛,中国男排被分在D组,同组包括日本、巴林和斯里兰卡。中国男排12名队员包括了老将袁志、张晨等,河南两将主攻崔建军、二传焦帅也是中国男排阵中的“老面孔”,副攻李渊博则是首度身披国字号战袍征战亚锦赛。谈及三位选手

的近况,中国男排主帅谢国臣表示:“这三位选手近来的状态还是不错的,大军和焦帅两位老将的伤病得到了有效控制,战斗力得到了提升;李渊博经过前一阶段世界男排联赛的洗礼,各方面都有进步,不过他在一些细节方面还需要不断打磨。希望他们能在亚锦赛中发挥出应有的水平,为队伍做出贡献。”